

## Види інструктажів з питань охорони праці для працівників

*Відповідно до пункту 5.2 Положення про порядок проведення навчання і перевірки знань з питань охорони праці в закладах, установах, організаціях, підприємствах, підпорядкованих Міністерству освіти і науки України, затвердженого наказом МОН України від 18.04.2006 № 304*

Назва інструктажу	Хто і коли проходить інструктаж	Місце проведення інструктажу	За якими документами проводять інструктаж	Хто проводить інструктаж	Де роблять записи про проведення інструктажу
<b>Вступний</b>	<p>Працівники, яких приймають на постійну або тимчасову роботу незалежно від їх освіти, стажу роботи та посади.</p> <p>Працівники, які прибули до навчального закладу і беруть безпосередню участь у навчально-виховному та виробничому процесах або виконують інші роботи для навчального закладу</p>	Кабінет охорони праці або спеціально обладнане приміщення	<p>Програма, розроблена службою охорони праці.</p> <p>Програму та тривалість інструктажу затверджує керівник навчального закладу</p>	Спеціаліст служби охорони праці або інша особа відповідно до наказу (розпорядження) керівника, на яку покладається цей обов'язок і яка в установленому порядку пройшла навчання і перевірку знань з питань охорони праці	<p>Журнал реєстрації вступного інструктажу з питань охорони праці, який зберігає служба охорони праці або працівник, що відповідає за проведення вступного інструктажу.</p> <p>Наказ про прийняття працівника на роботу</p>

<b>Первинний</b>	<p>Новоприйняті (постійно чи тимчасово) до навчального закладу працівники.</p> <p>Працівники, яких переводять з одного структурного підрозділу навчального закладу до іншого.</p> <p>Працівники, які виконуватимуть нову для них роботу.</p> <p>Відряджені працівники іншої установи чи закладу освіти, які беруть безпосередню участь у навчально-виховному або виробничому процесі.</p> <p>Інструктаж проводять до початку роботи індивідуально або з групою осіб одного фаху</p>	Безпосереднє робоче місце	Чинні у навчальному закладі інструкції з охорони праці відповідно до виконуваних робіт	Безпосередній керівник робіт (начальник структурного підрозділу) або особа, яку призначено відповідальною за проведення відповідних інструктажів наказом по навчальному закладу	Журнал реєстрації інструктажів з питань охорони праці на робочому місці
<b>Повторний</b>	<p>Усі працівники періодично:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• на роботах з підвищеною небезпекою — раз на 3 місяці;</li> <li>• на інших роботах — раз на 6 місяців.</li> </ul> <p>Інструктаж проводять індивідуально з окремим працівником, із групою працівників, які виконують однотипні роботи</p>	Безпосереднє робоче місце	Перелік питань первинного інструктажу. Інструктаж проводять за цим переліком		
<b>Позаплановий</b>	<p>Працівники у разі:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• введення в дію нових або переглянутих нормативно-правових актів з охорони праці, внесення змін та доповнень до них;</li> <li>• зміни технологічного процесу, заміни або модернізації устаткування, приладів та інструментів, вихідної сировини, матеріалів та інших чинників, що впливають на стан охорони праці;</li> <li>• порушень працівниками вимог нормативно-правових актів з охорони праці, що призвели до травм, аварій, пожеж тощо;</li> <li>• перерв у роботі більше ніж на 30 календарних днів — для робіт з підвищеною небезпекою; понад 60 днів — для решти робіт.</li> </ul> <p>Інструктаж проводять індивідуально з окремим працівником або з групою працівників одного фаху</p>	Робоче місце або кабінет охорони праці	Обсяг і зміст інструктажу визначають у кожному окремому випадку залежно від причин і обставин, що спричинили потребу його проведення		
<b>Цільовий</b>	<p>Працівники у разі ліквідації аварії або стихійного лиха, а також при проведенні робіт, на які відповідно до законодавства оформлюють наряд-допуск, наказ або розпорядження.</p> <p>Інструктаж проводять індивідуально з окремим працівником або групою працівників перед виконанням робіт, організацією заходів</p>	Робоче місце або спеціально відведене для цього приміщення	Обсяг і зміст інструктажу визначають залежно від виду робіт, що виконуватимуться		